Brevet blanc du mardi 27 avril 2009

A. ACTIVITES ALGEBRIQUES
(12 points)
Exercice 1
Pour chaque question, on détaillera les calculs effectués.

1. Soit A =  eq \s\do1(\f(2;3)) (  eq \s\do1(\f(7;3)) ×  eq \s\do1(\f(8;21)). Calculer A et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible.
2. Soit B = 2 eq \r(50) ( 3 eq \r(8)  + 7 eq \r(18). Ecrire B sous la forme a  eq \r(2), avec a entier.
3. Soit C = 2 × 1,7 × 10-5;0,2 × 105 × 103))
. Donner l’écriture scientifique de C.

Exercice 2
On donne : E = (5x – 4)2 + (5x – 4)(x + 3).
1. Développer et  réduire E.
2. Factoriser E.
3. Résoudre l’équation : (5x – 4)(6x – 1) = 0.

Exercice 3
Au cours d’une enquête réalisée sur 671 élèves d’un collège, on a relevé la durée d (en minutes) passée par chacun d’entre eux pour effectuer leur travail scolaire chaque jour. Les résultats ont été regroupés en quatre classes dans le tableau ci-dessous.
	Durée du travail d (en minutes)
	Centre de classe
(en minutes)
	Effectif
	Fréquence  en pourcentage

	0 ≤ d < 30
	15
	106
	16

	30 ≤ d < 60
	
	
	

	60 ≤ d < 90
	
	235
	

	90 ≤ d < 120
	
	144
	

	Total
	
	671
	100


1. Compléter ce tableau sur la feuille annexe 1 en arrondissant les fréquences à 1 %.
2. Calculer la durée moyenne passée chaque jour par un élève pour effectuer son travail scolaire. On arrondira cette durée à la minute.
3. On prend un élève de ce collège au hasard. Quelle est la probabilité qu’il passe plus de 60 minutes par jour pour effectuer son travail scolaire ? Donner le résultat à 0,01 près.
B. ACTIVITES GEOMETRIQUES
(12 points)
Exercice 1
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	On trace un segment [EF] de longueur 7 cm et de milieu O, puis le cercle de diamètre [EF]. On place sur ce cercle un point G tel que 
 eq \o(\s\up5();FEG)
 = 26°.

1. Démontrer que le triangle EFG est un triangle rectangle en G.
2. Calculer une valeur approchée de la longueur FG, arrondie au millimètre.




Exercice 2
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	On considère un cône de révolution semblable à celui représenté ci-contre de hauteur AO = 3 cm et de rayon de la base BO = 2 cm.
1. Calculer la longueur du segment [AB].
On en donnera la valeur exacte puis la valeur arrondie au dixième.
2. Calculer le volume du cône.
Donner en cm3 la valeur exacte, puis la valeur arrondie à l’unité.


Exercice 3
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	La figure ci- contre donne le schéma d’une table à repasser. 

Le segment [AD] représente la planche.

Les segments [AB] et [EC] représentent les pieds.
Les droites (AB) et (EC) se coupent en O et on donne : AD = 125 cm ; AC = 100 cm ; OA = 60 cm ; OB = 72 cm ; OE = 60 cm ; OC = 50 cm.

1. Montrer que la droite (AC) est parallèle à la droite (EB).
2. Calculer l’écartement EB, en cm.




C. PROBLEME

(12 points)
En vue de souscrire à un abonnement Internet, Nadège étudie les offres publicitaires de trois fournisseurs d’accès qui proposent les tarifs suivants en euros :

A) Société AMBROISE : Forfait de 29 euros d’abonnement par mois quel que soit le temps d’utilisation

B) Société BAUDOIN : 10 euros d’abonnement par mois plus 0,05 euro par minute de connexion

C) Société CREPIN : Pas d’abonnement mais 0,10 euro par minute de connexion.

PARTIE A
1. Compléter le tableau suivant sur la feuille annexe 1 :
	Temps de connexion (en min)
	120
	240
	300
	420

	Prix payé chez AMBROISE (en euros)
	
	
	
	

	Prix payé chez BAUDOUIN (en euros)
	
	
	
	

	Prix payé chez CREPIN  (en euros)
	
	
	
	


2. Exprimer pour chacune des 3 sociétés  le prix : PA (pour Ambroise) ; PB (pour Baudouin) ; PC  (pour Crépin) à payer (en euros) en fonction du temps x de connexion (en minutes).
PARTIE B
Soient les fonctions affines f, g et h telles que : f (x) = 29 ; g (x) = 10 + 0,05 x ; h (x) = 0,10 x.

Représenter graphiquement f, g et h. sur la feuille annexe 2. On a choisi un repère dans lequel 1 cm représente 20 min en abscisses et 2 euros en ordonnées.

PARTIE C
1. Associer à chacune des trois sociétés la fonction affine (parmi f, g ou h) qui correspond au prix PA (pour Ambroise) ; PB (pour Baudouin) ; PC (pour Crépin) à payer (en euros) en fonction du temps x de connexion (en minutes).

2. Calculer pour quel temps de connexion les sociétés BAUDOIN et CREPIN proposent le même tarif.

3. Par lecture graphique :

a) Déterminer pour quel temps de connexion les sociétés BAUDOIN et AMBROISE proposent le même tarif.

b) Déterminer à partir de quel temps de connexion la société AMBROISE est celle qui propose le tarif le plus intéressant.
On fera apparaître sur le tracé les lignes en pointillés utiles pour le raisonnement.
4. Utiliser ce qui précède pour conseiller à Nadège la société à choisir pour avoir le prix le plus intéressant en fonction du temps de connexion souhaité.
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